

创建新时代党建引领基层治理示范区

移步换景中即时文化寻根

□任文芳

看到运城晚报刊登的《小区治理,看鼎鑫华府》一文,犹如置身鼎鑫华府;亭台楼阁桥、廊舫轩榭雕,浓郁的文化氛围如淡雅的墨香,悄然弥漫在每缕空气中。不由感慨:不来鼎鑫羞舞墨,不到华府难作文。

文脉传承的立体画卷

鼎鑫华府,恰似一幅展开的《清明上河图》当代长卷。民族文化园以“仁山智水”的造园理念,将《园治》“虽由人作,宛自天开”的意境化为现实。中国版图广场上,孩童们正在用粉笔临摹中华人民共和国“雄鸡起舞”全图,稚嫩的笔触勾勒出“修身齐家治国平天下”的时空维度。兰亭景观并非简单仿古,而是以曲水流觞之态,再现《兰亭集序》“永和九年,岁在癸丑,暮春之初”“群贤毕至,少

长咸集”的雅集精神。仿佛王羲之穿越千年,将他的才情与感悟倾注于此。每一笔每一画,都诉说着岁月的沧桑与生活的美好,让人不禁沉浸在书法艺术的浩瀚海洋中,感受着先人的智慧与才情。四大京都门楼取法《营造法式》,斗拱飞檐间暗合“四方之志”的儒家理想。这些文化符号如同《文心雕龙》所言“观古今于须臾,抚四海于一瞬”,让居民在移步换景中开启文化寻根之旅。

知行合一的教化实践

晨光中的儒园,身着汉服的儿童们正演练《弟子规》“晨则省,昏则定”的礼仪。国学课堂设在“杏坛”,取意《论语》“暮春者,春服既成”的教学场景。稚嫩的童声应和着树梢鸟鸣,恰似《诗经》“呦呦鹿鸣,食野之苹”的自然教化。诵读着

经典的篇章,稚嫩的声音回荡在庭院间,那是对传统文化的虔诚传承。他们在琅琅的读书声中,感受着古人的哲思与情怀,仿佛穿越时空,与古代的贤人智者进行着一场心灵的对话。国学理念如同一颗颗种子,在孩子们的心田种下,静待发芽开花,传承中华民族的精神血脉。

诗意图居的当代范式

社区合唱团的歌声从锦绣大戏楼飘来,老人们用方言吟唱着《这里最早叫中国》。一流的场地、专业的设备,暗合“凡音之起,由人心生”的本真。

龙亭、凤阁里,棋盘边老人们杀得起劲,落子声与蒲剧《西厢记》的唱腔和谱相融。这种生活情态,恰是《闲情偶寄》“一花一石,位置得宜”的当代诠释。当丽江古城、敦煌莫高窟等壮美景

观映照出中华大地上56处世界级物质文化遗产的璀璨夺目;当AI智能音箱播放着《渔舟唱晚》的动听乐曲,我们终于懂得何谓文化与生活完美融合,传统与现代交相辉映。

鼎鑫华府的实践,印证了《考工记》“知者创物,巧者述之”的时代价值。在这里,传统文化不是博物馆的展品,而是如《周易》所言“百姓日用而不知”的生活本身。鼎鑫华府,不仅仅是一个居住的地方,更是一方诗意图居的净土。它让人们在忙碌的生活中,找到了心灵的归宿;让传统文化的魅力在现代社会中焕发出新的光彩;让人们在诗意图的世界里,与自然、与历史、与自己对话,享受生活的每一刻。在鼎鑫华府,诗意图不再是遥不可及的幻想,而是触手可及的现实。这片诗意图居地,正以春风化雨之势,续写着新时代的《桃花源记》。

绛县露天大樱桃上市 电商销售助力果农增收



农活。”正在果园里打包发货的董智飞笑着说。

据了解,近年来,该县积极推动“互联网+农业”发展模式,组织电商培训、搭建物流体系,帮助果农拓展销售渠道。随着冷链物流的完善和

电商平台的发展,绛县大樱桃的销售半径不断扩大,从周边省市延伸到全国各地。这颗小小的“金果果”,正通过一根根网线,为乡村振兴注入新动能,让果农的腰包越来越鼓。记者 张蕊彤 通讯员 王琪

运城边检站举行人工智能专题讲座

运城晚报讯(记者 陶登肖)为全面贯彻国家移民管理局、总站关于积极推进“三新建设”、加快提升移民管理新质战斗力的工作部署,近日,运城边检站特邀上海交通大学终身教育学院高级讲师郭强,通过网络平台开展线上人工智能专题讲座,为全站民警呈现了一场科技盛宴。

讲座上,郭强讲师以“AI为运城出入境边防检查站赋能培训”为主题,从人工智能的起源及发展历程着手,深入解析了人工智能在各场景中的应用及与人类协同发展的新路径。借助丰富的实际案例和生动的现场演示,他详细介绍了人工智能的核心功能与操作流程,并结合边检工作实际,提出了人工智能在边检业务中的应用建议,为运城边检站今后的工作发展提供了宝贵的思路。科技铸就未来,创新推动进步。

下一步,运城边检站将继续围绕“三新建设”,积极适应技术变革,以科技力量为支撑,不断探索运用科技提升移民管理效能的新理念、新手段,推动边检工作与高科技深度融合,为守护国门安全与稳定贡献智慧和力量。

芮城筑牢养老“防护网”

运城晚报讯(记者 王露)为切实维护老年人合法权益,提升防骗“免疫力”,5月13日,芮城县市场监管局以“宣传+整治”双线发力,走进中心敬老院、圣寿社区金果幸福院等养老机构,开展养老服务突出问题专项行动。

活动现场,工作人员通过播放“保健药品变神药”等警示宣传片、剖析典型养老诈骗案例,用拉家常式普法详解“健康讲座”“免费体检”等常见骗局套路,提醒老人警惕“包治百病”虚假宣传。70余名老人参与活动,纷纷表示“学了防骗招,守住养老钱”。

随后,执法人员聚焦食品安全与价格收费开展联合检查:深入食堂核查食材采购溯源、加工卫生及人员健康管理,确保“舌尖上的安全”;严查收费项目明码标价情况,杜绝隐藏收费、价格欺诈,让每笔费用透明可查。

下一步,该局将建立“监管+共治”长效机制,持续强化养老机构全链条监管,凝聚社会监督合力,为老年人筑牢安全防护屏障,护航银发群体安享晚年。

临猗线上赋能打造便民服务新样本

“以前给孩子上户口要跑好几趟,现在动动手指就能在家办理,真是省时又省心!”临猗县北辛乡丁村村民范女士近日通过手机微信为新生儿办理户籍业务后感慨。这番体验的背后,是临猗县纪委监委创新监督模式推动政务改革取得的实效。

针对群众反映强烈的办事难问题,临猗县纪委监委立足监督职能,推动政务服务中心构建“云端+公开”服务体系。通过开通政务服务云直播平台,群众使用智能终端即可实现业务“掌上办”。数据显示,自今年2月平台运行以来已开展9

场直播活动,完成2100余次在线答疑、800余次评论区互动,收获群众点赞8500余次。

聚焦高频民生诉求,该中心创新推出“政务秒懂”微视频课堂,围绕新生儿上户、证件补办、驾照更换等47项高频事项,制作49条通俗易懂的指导视频。群众通过观看短视频即可掌握业务办理全流程,真正实现“视频导航、办事不慌”的服务承诺。

为根治窗口单位作风顽疾,纪委监委同步推行“阳光政务”工程。通过全流程信息公开、全过程在线监

记者 杨洋